

Развитие человека в современном мире. 2024. № 3
Human Development in the Modern World. 2024, no. 3

Об итогах работы городского круглого стола «Психолого-педагогические аспекты развития сети служб медиации (примирения) в образовательных организациях г. Новосибирска и Новосибирской области»

15 мая 2024 г. на базе ФГБОУ ВО «НГПУ» состоялся круглый стол по актуальной для современной школы проблеме «Психолого-педагогические аспекты развития сети служб медиации (примирения) в образовательных организациях города Новосибирска и Новосибирской области».

В работе круглого стола приняли участие: Уполномоченный по правам ребенка в Новосибирской области Н. Н. Болтенко, представители Департамента образования мэрии г. Новосибирска, МКУ ДПО «Городской центр образования и здоровья «Магистр», МБУ г. Новосибирска «Городской Центр психолого-педагогической поддержки молодежи “Родник”», специалисты общеобразовательных организаций, реализующие проект школьной службы примирения.

Приветствуя собравшихся, Н. Н. Болтенко отметила значимость работы по развитию служб медиации, высоко оценила потенциал проекта «Развитие служб медиации (примирения) в муниципальной системе образования г. Новосибирска», который действует уже почти 3 года. Особый акцент Н. Н. Болтенко сделан на перспективе развития семейной медиации, которая позволила бы повлиять на культуру взаимоотношений в семье и повысить уровень семейного благополучия.

Проблема значения медиативной культуры и организации социокультурной среды в образовательных учреждениях рассмотрена доктором психологических наук, профессором кафедры общей психологии и истории психологии ФГБОУ ВО «НГПУ» Н. Я. Большуновой.

О. О. Андронникова, декан факультета психологии, кандидат психологических наук, доцент кафедры общей психологии и истории психологии ФГБОУ ВО «НГПУ» подвела промежуточные итоги реализации проекта, выделила возникающие сложности и перспективные пути их решения.

Специалисты отдела «Городская служба медиации (примирения) МБУ ДПО «ГЦОиЗ «Магистр» – Ю. М. Кузьмина, заведующий отделом и М. В. Григорьева, педагог-психолог отдела осветили результаты мониторинга деятельности школьных служб медиации (примирения) в г. Новосибирске за 2022/23 учебный год, показали, что, несмотря на имеющиеся сложности, в ряде школ начинают успешно работать соответствующие службы, накапливается опыт вовлечения в работу служб волонтеров – школьников.

Анализ и результаты опыта реализации данного проекта были представлены в выступлении методиста МАОУ г. Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 215», куратора школьной службы примирения И. В. Баляскиной.

Не менее интересный опыт участия МАОУ СОШ № 18 в проекте «Развитие служб медиации (примирения) в муниципальной системе образования г. Новоси-

бирска» был представлен педагогом-психологом школы, куратором школьной службы примирения А. И. Панченко.

Участники и гости круглого стола отметили высокую актуальность и значимость обсуждаемой темы, проявили живой интерес в процессе ее обсуждения и выразили желание продолжить такие встречи.

Андронникова Ольга Олеговна,
декан факультета психологии,
кандидат психологических наук,
доцент кафедры общей психологии
и истории психологии ФГБОУ ВО «НГПУ»

Andronnikova Olga Olegovna,
Dean of the Faculty of Psychology,
Candidate of Psychological Sciences,
Associate Professor of the Department of General Psychology
and History of Psychology of the Federal State Budgetary
Educational Institution of Higher Education «NSPU».

